Compte-rendu de l’Assemblée Générale annuelle

de l’association Pension de Famille à Bauer-Thermopyle-Plaisance

du Jeudi 2 décembre 2004

Présents : 15 personnes : Alain Moutot, Annie Duchon, Cécile Tarrière, Dominique Radin, Frédéric Vuillod, Jacqueline Fertun, Jacqueline Bissery, Jacques Amaury, Jean-Marie Petetin, Jean-Paul Armangau, Marie-France Desbruyères, Noël Morel, Muriel Rochut, Régis Marzin, Sabine Brohl.

Compte-Rendu d’activité 2004

Sabine résume l’historique et les problématiques qui ont marqué 2004. En particulier, les étapes importantes ont été constituées par les discussions du Conseil d’Administration autour du mode de gestion future avec ou sans partenaire et l’acceptation par la Ville de Paris et l’OPAC du projet avec comme gestionnaire notre association. Un débat a eu lieu autour de la question de la gestion. Ce débat a permis de prendre conscience à nouveau que le fonctionnement de la pension de famille sera organisé autour de la gestion locative sociale et autour de l’animation de la vie de tous les jours. L’année à venir permettra de déterminer les rôles entre les salariés et les bénévoles. 

Sabine indique également les perspectives pour l’an prochain : la réflexion sur le bénévolat, la souscriptions (et un comité de parrainage), la communication, l’agrément préfectoral, le suivi du projet au niveau urbanisme et architecture.

Dominique présente le bilan financier qui est très simple pour l’instant puisqu’il se résume aux comptes des adhésions et au remboursement de petits frais. L’association comptait en 2004, 25 personnes adhérentes et 2 associations adhérentes (Le Moulin, La Page). Concernant l’établissement de reçus fiscaux par l’association en cas de dons, il n’y a plus de doute depuis la parution du décret d’application.

Tour de parole, débat

Chaque personne se présente, pose des questions sur les activités 2004 et les perspectives 2005.

Quelques points ou débats sont abordés :

· Age des résidants ? Si le projet social prévoit un brassage générationnel, nous pensons que la pension de famille n’est pas à priori un lieu d’accueil pour des très jeunes personnes entre 18 et 25 ans. Sans exclure leur admission d’emblée, il faudra voir au cas par cas si la pension de famille est le meilleur lieu d’accueil pour la personne.

· Personnes seules ou couples ? Réponse de Sabine : A priori pas d’enfants mais DASS accepterait enfants de parent isolé. Il s’agirait de provisoire. 5 personnes s’expriment plutôt pour la présence d’enfants pour des raisons de mixité sociale (Frédéric, Sabine, Marie-France, Jacqueline F et B seraient plutôt pour), 3 personnes énoncent des réserves plus ou moins marquées (Dominique, Jean-Marie, Annie). Noël rappelle des règles de sécurité pour l’accueil d’enfants (renforcement des fenêtres par exemple) et qu’il faut être très clair sur les modalités de garde (les cas d’abandons d’enfants sont fréquents).

· Cécile propose d’animer une chorale.

· La communication par le site web est abordée par le responsable, Frédéric,  et par Jacques qui propose de rajouter des liens vers des associations du quartier. 

· Marie-France demande une explication sur le financement du bâti. Réponse : l’OPAC obtient un financement par subvention de la ville et de l’état et par prêt à la Caisse des Dépôts et dépose une demande de crédits pour le budget d’investissement via la DULE (Direction de l’urbanisme, du logement et de l’équipement, Préfecture) qui saisit la DASS (Direction des affaires sociales et sanitaires, Etat) pour avis.

· Sabine précise qu’il y aura un report du permis de construire à cause du POS/PLU concernant  la hauteur des HLM rue Plaisance.

· Annie rappelle l’importance du suivi architectural par rapport à l’aménagement intérieur.

· Discussion sur les salariés et les bénévoles : Noël pense que pour tenir plusieurs années, les salariés doivent être actifs dans d’autres lieux associations pour s’aérer. Les rôles doivent être très clairement identifiés entre salariés et bénévoles.

· Muriel rappelle la formation gratuite pour bénévoles dans la relation d’aide que quatre membres de l’association ont suivi à l’organisme « Solidarité et Jalon pour le Travail ». Elle souligne l’importance de ce genre de formation pour les bénévoles.

· Noël indique que des informations sur le subventionnement des fondations sont disponibles dans une « Newsletter » de la Fondation de France.

· Jacqueline B propose de contacter l’association « Vivre » à Arcueil (qui ont plusieurs structures pour des personnes accidentées de la vie) pour un partenariat. Elle propose de commencer à récupérer des livres pour la bibliothèque de la pension de famille. Elle se propose comme psychologue dans la pension pour aiguillage et soutien. Elle suggère de prendre contact avec la MAIF pour des subventions.

· Noël rappelle l’importance des personnes ressources « psy » pour comprendre pourquoi une personne se met en échec, par exemple. Il témoigne d’une expérience commune lors d’un projet avec des personnes SDF à Versailles qu’il a mené avec Marie Picard, membre de l’association.

· Jean-Paul synthétise les perspectives 2005 : formation à la gestion, convention APL avec l’Etat et l’organisme gestionnaire (après agrément), règlement intérieur, réseau de contact professionnel à construire (avec des médecins, des commerçants et autre), relation avec l’OPAC, avec l’architecte, bénévoles, la commission financière, soirée ‘Gala’, moments conviviaux.

· Rappel du CA de novembre : La journée/soirée de soutien aura lieu après le permis de construire et la 1ere pierre, pour que le quartier voit du concret.

· Jean-Paul rappelle qu’Udé ! a reçu un don d’environ 6000 € pour la pension de famille qui sera reversé à notre association.

· Jean-Paul propose de choisir des thèmes à débattre en CA (un CA sur 2).

· Proposition de thèmes : bénévolat, architecture, gardien, enfants.

· Frédéric propose un vide grenier (vide-grenier et non pas récup’)

· Sabine confirme que la subvention de l’état est passée de 8 à 12 €.

· Sabine rappelle que nous attendons la contractualisation avec l’Opac pour pouvoir échanger avec l’architecte.

· Marie-France pense que le comité de parrainage n’est pas une bonne idée, Jacqueline F non plus. Dominique est pour. C’est un débat à poursuivre. Noël qui a eu une expérience sur le sujet pense qu’on doit se méfier de personnes qui ne sont là que pour leur ‘carte de visite’.

· Suite après les votes :

· Noël propose d’organiser un concert de soutien de rock ‘alternatif’.

· Jean-Paul présente les dernières modifications sur l’architecture : la pension irait jusqu’à la rue de Plaisance, l’atelier d’artiste disparaîtrait, la hauteur pose problème par rapport au POS/PLU et la surface pourrait croître et la taille du jardin diminuer.

· Discussion sur l’ascenseur (voulu par Annie, mais 240kF), il y a 2 logements handicapés prévus au rez-de-chaussée.

· Marie-France pense qu’il faut éviter l’enfermement avec la clôture ou les ascenseurs séparés.

Vote du rapport d’activité 2004.

· Le rapport d’activité est accepté à l’unanimité par 15 personnes sur 15.

Election du Conseil d’Administration 2005

- 9 personnes se présentent : Annie Duchon, Frédéric Vuillod, Jacqueline  Bissery, Jacqueline Fertun, Jacques Amaury, Jean-Paul Armangau, Noël Morel, Régis Marzin,  Sabine Brohl.

- 4 personnes ne se représentent pas : Vincent Lourier, Kath Coït, Dominique Radin, Alain Moutot

- Le Conseil d’administration est élu à l’unanimité, 15 personnes sur 15.

Election du bureau

Sont candidat/e/s : 

· Au poste de présidente : Sabine Brohl

· Au poste de vice-président : Noël Morel 

· Au poste de trésorier : Frédéric Vuillod

· Au poste de trésorier-adjoint : Jacques Amaury

· Au poste de secrétaire : Régis Marzin

· Au poste de secrétaire-adjointe : Jacqueline Fertun

Sabine confirme qu’elle démissionnera si elle se propose comme employé à la pension.

- Le bureau est élu à l’unanimité, 15 personnes sur 15.

Cotisation 2005

- Frédéric ramasse les adhésions 2005 (10euros)

Rédaction : Régis Marzin, 17.12.4

